

万象耕新 春耕备耕正当时

林西县十二吐乡 不负农时不负春



人勤春来早，田间播种忙。

十二吐乡达康产业园区的种植户兰国利在自家大棚忙活得满头大汗，脸上却洋溢着丰收的喜悦。他笑着说：“我们种了5年柿子，日子一天比一天红火，幸福的日子像柿子一样甜。现在在合作社和园区管委会当大伙儿的主心骨，不愁农资，秧苗、化肥都一起订购了，省心省力还不愁卖。”在十二吐乡像兰国利这样不愁农资、不愁销路的种植户就有568户。

春耕备耕是产业发展的“重头戏”，同样忙碌、同样幸福的还有巴吉沟村农民专业合作社理事长王志民。只见他左手拿手机、右手握着计算机，正与种子、农膜、滴灌带等农资生产厂家及经销商“热火朝天”地沟通。在保质保量的同时，为了争取到低于市场同类价格，并能配送到农民家中，王志民可谓是使出浑身解数，锱铢必较。

据介绍，为全面做好今年春耕备耕工作，该乡充分发挥优势，统一采购化肥

70吨、地膜350余捆、滴灌带1500延长米。同时，整合农机手5名、农机具9台(套)，为3万亩农田统一开展耕、种、防、收全过程服务，预计可为农牧民节支10万元以上，发展的红利再次惠及全乡。

一垄垄油绿茂盛的草莓秧苗长势正酣，一颗颗颗粒饱满的草莓在绿叶中若隐若现，让人垂涎欲滴。“我在这里打工，一年有两万多元的收入，每个月都能按时领工资，离家近，方便照顾家里，这份工作我很满意。”忙着包装草莓的村民刘晓乐呵呵地说。产业的发展带动了农民务工，增加了收入，让他们尝到了甜头。

今年，十二吐乡坚持把特色产业发展作为重中之重，聚焦“一村一品”发展定位，推进招商引资工作走深走实、落实落细，打出产业发展组合拳，力促作物增产、农民增收、发展增效。新引进企业2家，计划实施项目22个，预计带动就业178人次，人均年增收5000元以上，让农民群众的钱袋子实实在在地鼓起来。同时，为规范管理及专业化市场交易，园区管委会于今年3月正式成立，数字化市场交易中心也已投入使用。

人勤春来早，百事农为先。三月的赤峰，春回大地，万物复苏。产业园内番茄长势喜人，田间地头随处可见忙碌的身影，一幅生机勃勃的春耕图景正在林西县十二吐乡徐徐渲染成篇。

覆膜机作业。



旋耕机作业。



敖汉旗木头营子乡 废旧地膜回收助力春耕生产

□记者 孟静航 冯雯雯

本报讯“以前用过的废旧地膜不回收，春天风一刮，刮得到处都是，影响咱农村形象不说，还破坏土壤结构、污染环境。这回政府组织回收废旧地膜，对我们农民来说是好事儿，我们得做好自己该做的才行。”在当下春耕备耕阶段，敖汉旗木头营子乡份子地村种植户孙太红正忙着和其他村民在地里回收废旧地膜。

农业地膜的推广使用，让土地增温保墒、稳产增产、群众增收，但其残留的地膜不仅不会发挥作用，还对土壤、乡村环境、作物产量造成不良影响。为此，敖汉旗木头营子乡坚持循环农业绿色发展，紧扣上级安排

部署，在春耕备耕期全面开展废旧地膜回收利用集中整治工作。

木头营子乡提早安排部署，通过召开废旧农膜回收利用整治工作会议，明确工作目标，落实工作责任，按照“村级组织、群众参与、站点回收、集中拉运”的原则，深入村庄、农户和田间地头开展精准宣传。充分利用微信公众号和微信群等开展线上宣传，同时走村入户、深入田间地头发放宣传资料，实地讲解政策和介绍先进经验做法，极大提高了群众回收废旧农膜、有效治理农业面源污染的意识，为扎实开展废旧地膜回收利用工作夯实思想基础。目前，线上平台已推送各类信息10余条，线下发放宣传资料2000余份。

在种植户的积极配合下，木头营子乡采取站点固定回收和流动回收相结合的模式，按照“谁污染、谁治理”的原则，引导群众自觉对弃置于田间地头、村庄周围、交通沿线等区域的废旧地膜进行全面集中清理，消除盲点，不留死角，为调动广大群众参与废旧地膜回收的积极性，全面推行废旧地膜“以旧换新”回收利用机制，为后续更好开展农业面源污染治理打下基础。

此外，为随时掌握各村进度和成效，木头营子乡成立专项督查组，深入各村进行全面督查，对整治不到位和进度较慢的村责令限期整改，推动乡村干部不折不扣地完成废旧地膜清理整治各项任务，确保清理整治工作取得实实在在的成效。

↓利用微信群开展线上宣传。



传承红色基因 赓续红色血脉 《飘扬的军旗 共和国老兵》图集拍摄收官

□记者 张绍军

本报讯日前，记者在市退役军人事务局召开的《飘扬的军旗 共和国老兵》图集拍摄收官座谈会上获悉，截至目前，该图集拍摄工作已圆满完成。

据了解，《飘扬的军旗 共和国老兵》图集拍摄历时一年时间，共拍摄了全市健在的参加过抗日战争、解放战争、抗美援朝战争的371位老兵。通过图集拍摄，留下了宝贵的音像文字资料，是传承红色基因、赓续红色血脉的生动实践。

下一步，市退役军人事务局将在争创全国双拥模范城十连冠关键时间，整理好、宣传好老兵事迹，广泛开展红色故事宣讲活动，弘扬老兵在革命战争年代不怕牺牲、敢打必胜的战斗精神，为中华民族伟大复兴凝聚磅礴伟力。

林东镇第四中学 老兵宣讲让红色精神浸润校园

□记者 高洋

本报讯为引导和激励学生学习和弘扬雷锋精神，理解雷锋精神新时代内涵，日前，巴林左旗林东镇第四中学组织开展了“雷锋精神进校园、红色基因代代传”主题宣讲活动，倡导学生学习“为人民服务”的雷锋精神，弘扬时代新风，赓续红色血脉。

学校邀请参加过抗美援朝的退伍老兵张恒为师生们进行宣讲。

宣讲中，张恒结合个人经历，讲述了一名老军人和老党员无私奉献、为人民服务的的光辉事迹，阐述了雷锋精神的时代内涵和学习弘扬雷锋精神的重要意义，并呼吁师生要见贤思齐，把崇高的理想信念和道德品质追求融入日常学习生活中，让雷锋精神永不褪色。

学生们在聆听老兵事迹后纷纷表示，以后要时刻保持对祖国的热爱、对英雄的敬仰、对未来的坚定信念，把雷锋精神落实到学习生活中。

松山区振兴街道富贵园社区 让“消防安全启蒙课”走进幼儿园



民警为小朋友们展示灭火器使用方法。

□记者 高洋

本报讯为进一步加强辖区幼儿园消防安全教育，使幼儿掌握消防安全知识，帮助师生掌握自救、逃生基本方法，日前，松山区振兴街道富贵园社区新时代文明实践站联合振兴派出所走进幼儿园开展消防应急演练活动。

活动中，振兴派出所民警为幼师和小朋友们详细讲解了火灾发生时，

防火、灭火、疏散、逃生的基本方法，强调了加强用火、用电管理的重要性。现场还向大家展示了灭火器的使用方法，通过实际操作让大家对消防器材的基本操作有了了解，克服了“怕、慌”心理，提高了灭火抢险的相关技能。此次消防演练，让辖区幼儿园师生体会到了消防安全的重要性，提高了幼儿的消防意识，帮助辖区幼儿园把安全教育工作落到了实处。

(上接第一版)

两国元首听取了两国有关部门负责人关于各领域合作情况汇报。

习近平指出，在双方共同努力下，两国政治互信、利益交融、民心相通不断深化，经贸、投资、能源、人文、地方等领域合作持续推进，合作领域不断扩大，共识进一步加强。今年是中国全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，我们将加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，全面推进中国式现代化。中俄合作潜力和空间很大，具有战略性、可靠性、稳定性。

两国元首认为，此访期间双方交流深入，内容丰富全面，为俄中新时代全面战略合作伙伴关系发展注入新动力。两国元首责成两国相关部门按照两国元首达成的共识，加强沟通，密切配合，推动两国务实合作得到新的更大发展，助力两国各自发展振兴。

两国元首同意继续通过各种方式保持密切沟通，共同引领中俄关系行稳致远。

会谈后，两国元首共同签署了《中华人民共和国和俄罗斯联邦关于深化新时代全面战略合作伙伴关系联合声明》和《中华人民共和国和俄罗斯联邦总统关于2030年前中俄经济合作重点方向发展规划的联合声明》。

访问期间，双方还签署了农业、林业、基础科研、市场监管、媒体等领域多项双边合作文件。

两国元首还共同会见了记者。当晚，普京在克里姆林宫为习近平举行了隆重欢迎宴会。

蔡奇、王毅、秦刚，以及俄罗斯联邦政府领导人出席上述活动。

宁城县必斯营子镇 创新“两见一到”工作法 蹚出信访“新路子”

□通讯员 毋相军

“把群众来信当家书，把群众诉求当家事”，这是近年来宁城县必斯营子镇党委、政府全体干部坚持。通过上门走访和现场协调，探索出了“见人、见事、到现场”的“两见一到”信访工作模式，从源头上解决了信访矛盾纠纷，形成了一套可复制推广的“必斯营子镇信访工作经验”。

探索“两见一到”工作方法

必斯营子镇罗杖子村村民王某志自2018年开始，多次向国家信访局、纪检部门、检察院等邮寄信件，反映2001年该村党支部书记尹某某把一个村小组的集体承包地出售，骗取国家扶贫资金、林业补助等问题，要求查处。针对他的诉求，必斯营子镇成立由镇纪委、镇平安建设办公室组

成的联合调查组，及时核实情况，并对有关人员展开调查。经调查，王某志反映的问题不属实。但王某志对调查组答复意见不认可，依旧多次进行信访。

针对王某志“难、繁、久”的信访案件，必斯营子镇党委、政府提出优化信访办理方式，转变角色，从“收信人”变为“敲门人”，从坐在办公室接待变为主动走进群众家下访，实现“件对件”回复到“面对面”访谈。

去年4月，必斯营子镇党委书记赵国智组织联合调查组到信访人王某志家，与王某志同坐一铺炕、同吃一桌席，通过长达4小时推心置腹的访谈，终于解开了王某志多年的心结，并于当日签下了息诉罢访承诺书。事后，赵国智感慨道：“老百姓上访哪有那么多问题，归根结底还是置气、较劲，把气给理顺了，把劲给理直了，自然就

解了。”

从源头化解信访矛盾

在必斯营子镇全体干部心中，从源头化解矛盾，是做好信访工作的治本之策，也是进一步践行“两见一到”工作法的核心要义。在一次某企业破产引发的集体信访事件处理过程中，必斯营子镇党委、政府第一时间介入，了解工人的诉求与想法，安排工作人员进村入户，向所涉及的1000余名工人逐一走访解释，并组织镇有关职能部门与重点信访人进行面对面沟通，赢得了信访人的理解，信访问题在短期内得到有效控制，企业破产清算等相关工作得以顺利推进。

助推信访积案化解

在“治理重复信访、化解信访积

案”专项工作中，“两见一到”工作法也发挥了明显作用。必斯营子镇卧龙泉子村信访人王某志因企业占地补偿问题，2007年以来越级上访数十次。必斯营子镇职能部门及历任分管领导多次前往他家与其进行面对面沟通，关心其生活起居，在潜移默化中与信访人建立起相互信任的关系，抚平其内心创伤。王某志最终被感化，诉求逐渐回归理性，作出了息诉罢访承诺，十多年的心结终于被打开，该信访矛盾得到彻底化解。

经过实践探索，“两见一到”工作法不但成为必斯营子镇党委、政府“我为群众办实事”的实践项目和服务特殊群体绿色通道，进一步提升了服务决策精准度、联合指挥加速度、化解矛盾群众满意度，还蹚出了信访工作“新路子”，努力实现小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交。